

新学期、新目标、新作为，2025春季开学后，我市各校均开展了精心准备的开学第一课，激励学生在新学期努力奋进，激发教育系统工作人员怀揣新目标，力促新作为。

法治教育、心理调适、打扫卫生…… 开学第一课 堂堂有特色

在通川区实验小学以“智蛇妙舞展新颜 知行合一启新程”为主题开学典礼上，学校法治副校长给全校师生带来了一堂生动的法治课，她用通俗易懂的语言和案例，向大家详细讲解了法律是什么、法律是如何守护未成年人的、什么年龄开始承担法律责任等和未成年人密切相关的法律知识，并通过互动提问的方式，让同学们对这些知识记忆更加牢固。

学校党总支书记马钧为师生带来开学思政第一课，他借《哪吒2之魔童闹海》中的台词，鼓励同学们别被外界评价和固有观念束缚，勇敢追梦。“新学期即便困难重重，也要相信自身力量，保持节奏，踏实前行。遇到难题，倾听内心，坚守原则底线。还要珍惜学习时光，努力求知、提升能力，积极参与实践，锻炼综合素质。像哪吒那样找准方向、直面挑战，书写新学期的精彩。”

万源市官渡镇中心小学的开学第一课，学生们化身“故事大王”，分享寒假趣味生活；老师们围绕班规校纪、学习要求、学习方法等内容与学生们进行了深入交流，并开展了行为习惯养成教育。

万源市草坝镇新店小学在新学期的第一天安排了以“安全教育与心理健康”为主题的开学第一课。通过安全教育专题会、主题班会强化教职工、学生的安全意识，并在校园里进行了全面而细致的安全隐患排查。各班班主任还通过游戏、故事分享等形式为学生们带来了生动的心理健康课，引导学生正确认识自情绪，增强理想信念、安全意识、法治观念和心理健康素养，为新学期各项工作的开展奠定基础。

万源市罗文镇中心小学的新学期从班主任带着学生打扫卫生开始。各班在开学第一课中围绕培养卫生习惯、文明习惯、学习习惯、班级建设、法律法规等方面进行宣讲，不少班级借电影《哪吒之魔童闹海》鼓励学生为自己的命运负责，不要轻言放弃，挖掘潜力，努力奋斗。

大竹县第二中学以班级为单位，开展了以“守护成长 安全同行”为主题的春季安全教育第一课。班主任们通过PPT讲解了身边的典型案例，内容涵盖校园安全、网络安全、交通安全、楼道安全、食品卫生安全以及自然安全等多个方面，让学生掌握应对各类安全问题的基本技能，进一步树立了“安全第一”的理念。

大竹县第一小学在开学首日的“安全开学第一课”班会上，各班班主任借助多样教学形式，通过动画、实际案例等，普及交通安全，强调遵守交规；聚焦校园安全，叮嘱学生上下楼梯、课间活动注意事项；重视食品安全，展示“三无”食品危害，倡导健康饮食。此外，还涉及森林防火、消防知识，传授火灾逃生技巧，针对各年龄段学生，分层分类讲解防诈骗、防欺凌知识。

大竹县第三小学精心组织开展了“安全开学第一课”班会课，为学生们的校园生活筑牢安全防线。主题班会上，老师们准备了丰富多样的教学内容。通过播放

生动有趣的动画视频，向学生宣传交通安全知识。在校园安全方面，老师结合校园实际案例，提醒学生上下楼梯不要追逐打闹、课间活动要注意安全。

□ 见习记者 杨航



万源市白果镇学校开学第一课。



大竹县第一小学开学第一课。



万源市新店小学开学第一课。



通川区实验小学开学第一课。



万源市罗文镇中心小学校开学第一课。

了解更多达州本土资讯，请扫描二维码，关注达州融媒APP。

